

深化晋台交流合作 促进两岸融合发展

2024年“台商台青走晋来”活动开幕大会举行

唐登杰会见嘉宾 金湘军潘贤掌出席并致辞

本报讯(山西日报记者 张巨峰 杨文俊)8月21日,2024年“台商台青走晋来”活动开幕大会在太原举行。会前,省委书记唐登杰会见了来晋出席活动的中国国民党前副主席蒋孝严一行。省委副书记、省长金湘军会见台商台青代表,出席开幕大会并致辞。中央台办、国务院台办副主任潘贤掌,中国国民党前副主席蒋孝严,台湾商业总会主席赖正镒,全国台企联会长李政宏等出席并致辞。省领导李凤岐、汤志平参加有关活动。

唐登杰在会见蒋孝严一行时说,当前,山西正在深入学习贯彻中共二十届三中全会精神和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,坚定扛牢资源型经济转型、能源

革命、建设内陆地区对外开放新高地等重大使命任务,着力推动高质量发展,不断深化全方位转型,奋力谱写中国式现代化山西篇章。我们将始终秉持“两岸一家亲”理念,在坚持“九二共识”、反对“台独”的共同政治基础上,不断深化与台湾在文化旅游、经贸投资、现代农业、科技教育等领域交流合作,为推动两岸关系和平发展、增进两岸同胞福祉作出积极贡献。

在开幕大会上,金湘军代表省委、省政府向与会嘉宾表示欢迎和感谢,从历史文化、自然风光、转型发展等方面作了热情推介,并就加强晋台交流合作提出三点倡议。他说,我们将进一步贯彻落实习近平总书记关

于对台工作的重要论述和新时代党解决台湾问题的总体方略,不断完善惠台举措,扎实做好服务保障,让台湾同胞在晋放心投资、安心发展。一是深化产业合作,共同分享发展机遇;二是加强文化交流,共同拉紧情感纽带;三是强化青年交往,共同追梦筑梦圆梦,为强国建设、民族复兴贡献力量。

潘贤掌说,大陆经济长期向好的基本面没有改变、也不会改变。欢迎更多台商台胞来大陆参访交流、投资兴业,支持广大台湾青年来大陆学习生活、实习就业创业。希望广大台湾同胞坚决与“台独”分裂行径和外部干涉势力划清界限,积极投身两岸交流合作,共护台海和平稳定,共促同胞心

灵契合,共享民族复兴荣耀。

蒋孝严、赖正镒、李政宏等在致辞中高度赞誉山西为推动两岸交流合作作出的努力,分享两岸交流交往交融的感人故事。表示山西历史悠久、文化灿烂、发展态势强劲,期待进一步密切与山西的交流交往,帮助广大台商台青抢抓山西发展机遇,携手开展更广泛交流合作,实现互利共赢,共同续写晋台融合发展新篇章。

2024年“台商台青走晋来”活动主题为“深化晋台交流合作 促进两岸融合发展”。其间,将举办产业合作专题推介暨台湾青年实习就业推介会,晋台农业、医药、文旅、青年、妇女等特色专场交流,参访考察及项目对接等一系列活动。

韦韬在娄烦县宣讲调研时强调

学深悟透党的二十届三中全会精神 以深化改革统筹推进城乡融合发展

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)8月20日,省委常委、市委书记韦韬赴娄烦县宣讲党的二十届三中全会精神,调研生态保护、乡村振兴等工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神和全会精神,以深化改革统筹推进城乡融合发展,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。市领导裴耀军、李文权、蔡江泽参加。

娄烦县云顶山是省级自然保护区。韦韬来到这里,听取云顶山文旅产业规划汇报,实地察看生态保护情况。他指出,云顶山是娄烦独特的生态优势聚集地。要深入践行“两山”理念,科学精准保护生态资源,积极探索“两山”转化路径,将生态优势转化为发展优势。在米峪镇乡民宿建设规划区,韦韬详细了解主体建设、设施配套及业态培育等情况,现场研究推进具体事项。他说,乡村民宿是乡村旅游的重要业态。要坚持生态优先、绿色发展,完善设施配套,强化运营服务,加强品牌宣传,以“乡村民宿+”带动农文旅融合发展。

位于天池店乡的太原芙蓉农牧专业合作社是一家主营绿色蔬菜种植加工的省级农业产业化重点龙头企业。韦韬结合展板了解合作社生产经营情况,走进种植大棚、加工车间察看蔬菜长势及灌装番茄丁制作工艺流程,与负责人一笔一算投入产出账,对合作社发挥龙头作用、带动周边乡村“庭院经济”发展的做法给予肯定,希望他们积极开拓市场,科学适度扩大生产规模,不断完善“合作社+基地+农户”



利益联结机制,带动更多农民增收致富。韦韬要求娄烦县和有关部门强化政策支持,培育壮大一批农业产业综合体和联合体,进一步延伸产业链条、提高产品附加值,推动一二三产融合发展。

乡村e镇服务中心是娄烦县推动电子商务与乡村振兴有机结合的示范项目。通过数字大屏,韦韬详细了解乡村e镇投资建设、人才培养、品牌打造、营销推广等运营情况,察看富硒小米、胡麻油等特色农产品展示,走进直播间和客服中心,与工作人员亲切交谈,了解线上销售情况,希望中心创新管理运营模式,延伸拓展服务项目,用好线上线下销售渠道,不断做强“山水娄烦”品牌,让更多优质农产品走出太

原、走向全国。

杜交曲镇罗家曲村智能温室大棚项目是中央彩票公益金支持革命老区乡村振兴的重点项目。在这里,韦韬听取娄烦县设施农业发展情况汇报,实地察看智能温室大棚建设进展,详细了解种植规模、运营模式、配套设施等。他说,发展现代设施农业是转变农业发展方式的重要内容。娄烦县要依托省城大市场,用好各种政策和资源优势,大力发展战略性新兴产业,走好高科技、高品质、高附加值的农业发展新路子。同时,要顺应农业产业化发展趋势,培养更多农业带头人,为乡村振兴注入新活力。

每到一处,韦韬都与基层党员干部、群众深入交流,面对面宣讲党的

省委常委、市委书记韦韬在娄烦县杜交曲镇罗家曲村调研巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接情况,宣讲党的二十届三中全会精神。
梁琛 摄

二十届三中全会精神。他说,党的二十届三中全会系统擘画了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的宏伟蓝图,彰显了以习近平同志为核心的党中央坚定不移高举改革开放伟大旗帜的坚定意志和坚强决心。全会通过的《决定》专门对完善城乡融合发展体制机制作出重要战略部署,强调要健全推进新型城镇化体制机制、巩固和完善农村基本经营制度、完善强农惠农富农支持制度、深化土地制度改革。大家要深刻领会全会精神,立足娄烦发展实际,深化改革创新,统筹推进城乡融合发展,加快补齐基础设施和公共服务短板,让人民群众过上更加富裕美好的生活。